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1. Bestdm ekvationerna for de réta linjerna som visas nedan.

2. Enrit linje gar igenom punkterna (1, 6) och (—1, —2). Bestdm ekvationen for den rita
linjen pd formen y = kx + m

3. Bestdm definitionsmingd och vardeméngd for funktionerna f (x), g(x) och h(x)
Redovisa h(x)

4. Tva linjer ar definierade, undersok om linjerna ar parallella Redovisa

e y—2x=10
o y=-2x+12

5. Vi definierar funktionen f(x) = x? + 3
a) Bestam f(—2)

b) Los ekvationen f(x) = 12

¢) Undersok om f(—3) > f(2)

d) Bestam f(f(0)) Redovisa



6.

Facit:

4.
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Tva réta linjer &r parallella. Du vet att den ena har ekvationen y = 3x + 2 och att den
andra gar igenom punkterna (a, 10) och (—2, —2) bestiam talet a Redovisa

En varas virde véxer exponentiellt med 11% varje ar. 2024 &r varans virde 3500 kr.
Stéll upp en funktion som beskriver fordndringen fran ar 2024
Bestam och tolka f(10)

Rita upp funktionen i geogebra och undersok vilket &r virdet pa varan dverstiger 5000
kr Redovisa

En bakteriekultur vixer exponentiellt med en viss procentsats varje timme. Det fanns
1000 bakterier fran borjan och 1500 bakterier efter 3 timmar. Hur manga procent
okade bakteriekulturen varje timme? Redovisa

Transportstyrelsen menar att antalet trafikolyckor dir personer blir svart skadade
minskar exponentiellt. I och med att sdkerheten blir béttre i bilar och att teknologin
forbattrar den ménskliga faktorn forvéntas allvarliga skador ocksa minska. 2020
skadades 1645 personer svart i trafikolyckor. Enligt Transportstyrelsens prognos
kommer det bara vara 1000 svért skadade &r 2045.

a) Skapa en funktion f(t) som beskriver Transportsstyrelsens prognos. f(t) ska vara
antalet allvarligt skadade i trafiken och t ar ar fran 2020.

b) Efter hur manga ar dr olycksantalet 500 svért skadade? Redovisa

. Réd:y =>x+3

Bla: y = 2x
Gron: y = —2x +1

y=4x + 2
f (x): Definitionsméngd: 2 < x < 5, Vardeméngd: 2 <y <5
g(x): Definitionsméngd: 1 < x < 4, Virdeméngd: 1 <y <2

h(x) Redovisa

Redovisa



Ca)f(=2)=7
b)x = £3
¢) Stammer

d) Redovisa

. Redovisa

. a) f(x) = 3500-1,11%
b) £(10) = 9938

c¢) Redovisa

. Redovisa

. a) f(t) = 1645-0,98*
b) Redovisa
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